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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Mathématiques (10 points)

Le diagramme suivant donne la répartition de la consommation en eau d'un foyer frangais.
(Source : Centre d'Information sur I'Eau (C.l.Eau))

38%

Exercice 1: (3 points}

boisson  culsine volture wvalsselle finge  sanitalres  bains dlvers
jardin douches

o, ' :
8% pourl'alimentation 92% pour I'hygiéne et le nettoyage

1.1. A 'aide du schéma ci-dessus, compléter la colonne « fréquence » du tableau suivant :

. Volume consommé
Fréguence de la ) ,
; ' par jour el par personne Mesure de l'angle
Usage consom(r;?loi/oT d'eau {en L), arrondi au {en degré), arrondie a l'unité
¢ dixieme
Alimentation 8 13,2 29
Volture, jardin et divers 12 19,8 43
Linge et vaisselle
Sanitaires
Bains douches
10 ' 100 165 360

CAP Secteur 2 SUJET Session 2011 Mathématiques Page 2/12




NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

En France, la consommation moyenne d’eau par habitant & la maison est de 165 litres par jour.
(Source : Agence de I'Eau Seine Normandie)

1.2. Compléter la colonne « volume consommé par jour et par personne » du tableau précédent.

1.3. Compléter la colonne « mesure de I'angle en degré » du tableau précédent;

1.4. Compléter le diagramme en secteurs circulaires ci-dessous a I'aide de la colonne « mesure de
I'angle » du tableau précédent. Numéroter les secteurs en respegtant la légende ci-dessous
(les secteurs 1 et 2 sont déja numérotés).

Légende

Alimentation : 1

Voiture, jardin et divers : 2

Linge et vaisselle : 3
Sanitaires ; 4
Bains, douches : 5

Exercice 2 : (5,5 points)

2.1, En France, la consommation moyenne d'eau par habitant & fa maison est de 165 litres par jour.

(Source : Agence de I'Eau Seine Normandie)

Le prix moyen de l'eau est de 2,50 € par métre cube.
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2.1.1. Calculer en L, le volume d'eau V consommé par une famille de 4 personnes en_un mois (30 jours).

2.2. On considére la situation qui, au volume en métre cube d’'eau consommeée, fait correspondre le prix

en euro. Cette situation est modélisée parla relation y =2,5x.

2.2.1. Compléter le tableau dé valeurs suivant.

Volume en m®

40

80

Prix
en €

2.2.2. Placer les points de coordonnées (x ; y) correspondant aux valeurs du tableau dans le repére ci-

dessous.

2.2.3. Tracer la représentation graphique D correspondant a cette situation linéaire, en utilisant le

repére ci-dessous.
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

2.2.4. Déterminer graphiqguement I'ordonnée y du point appartenant a la droite D ayant pour abscisse
x=20.
Laisser apparents les traits utiles a 1a lecture.

2.2.7. Déterminer graphiquement l'abscisse x du point appartenant @ D ayant pour ordonnée y = 150.
Laisser apparents les traits utiles a la fecture.

2.2.8. Résoudre 'équation : 2,5 x =150

Exercice 3: (71,6 points)
Hauteur d’'un immeuble

Pour alimenter en eau un immeuble, une entreprise de plomberie veut connaitre sa hauteur, afin de choisir

la pompe surpresseur permettant d’obtenir une pression réglementaire d'eau au dernier étage.
A Le dessin n'est pas a I'échelle. Les cotes sont exprimées en métre.
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3.1. En utilisant la propriété de Thalés, calculer en m, la hauteur AB.

Sciences Physiques (10 points)

On désire fixer au mur un chauffe-eau électrigue d'une capacité de 150 L.

Exercice 4 : ( 3,5 points)

On dispose de chevilles de fixation pouvant supporter ensemble une charge
maximale de 2000 N.

On veut s’assurer que ces chevilles soient adaptées pour porter ce chauffe-
eau,

4.1 Pour cela, on doit caleuler le poids du chauffe-eau lorsqu'il est plein.

4.1.1 Sachant qu'1 m® correspond a 1000 L, convertir 150 L en m’®,

4.1.2 Calculer, en kg, la masse d'eau me,, contenue dans le chauffe-eau lorsqu'il est plein.
On donne la relation m = pV ainsi que la masse volumique de l'eau : p = 1000 kg/m?®
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4.2. L.a masse du chauffe-eau vide est de 42 kg.
Calculer, en kg, la masse totale Mcpaume-cau du chauffe-eau lorsqu'il est plein.

4.3. Calculer, en N, la valeur du poids P du chauffe-eau plein.
On donne la relation P=mg avec g =10 N/kg

.............................................................................................................................................

Exercice 5 : (4 points)

Sur la plague signalétique du chauffe-eau, on lit les indications suivantes :
3000W  ~50Hz 230V

5.14. Parmi les trois indications, indigquer celle qui permet de supposer que le chauffe-eau fonctionne en
courant alternatif sinusoidal.

.............................................................................................................................................
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5.2. Compléter le tableau suivant en nommant les grandeurs physiques et les unités.

3000 W 50 Hz 230V

Grandeur phySique | ..o L | v e

Unité entoutes lettres | oo | v | G e

5.3. En fonctionnement, le chauffe-eau alimenté par le secteur peut &tre schématisé par un circuit électrique
comportant en série :

- un élément chauffant __1:_

- un générateur _@_

- uninterrupteur __
—

5.3.1. Schématiser ce circuif ci-dessous;

5.3.2. Nommer I'appareil permettant la mesure de [a tension efficace aux bornes de I'élément chauffant
et insérer convenablement le symbole de cet appareil dans le schéma ci-dessus.
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Exercice 6 : (2,5 points)

EAU DE JAVEL
b g W
»NETTOIE * conserver hors de portée des enfants.
» DESINFECTE « irritant pour les yeux et la peau
» DETACHE « éviter le contact avec les yeux

» DESODORISE * en cas de contact avec les yeux, laver immédiatement
et abondamment avec de l'eau
» en cas d'ingestion, ne pas faire vomir, consulter immédiatement un médecin ou le
centre anti-poisons le plus proche et lui  montrer I'emballage ou l'étiquette
= attention! Ne pas utiliser en combinaison avec d'autres produits. Peut libérer des
gaz dangereux {chlore)
» au contact d'un acide dégage un gaz toxigue

6.1.1. D'aprés le pictogramme de sécurité correspondant a 'Eau de Javel dans le document ci-dessus,
entourer la bonne réponse :
L’Eau de Javel est un liquide :

-explosif
-irritant
«sinflammable

6.1.2. Citer les mesures de sécurité a prendre lors d'un contact de 'Eau de Javel avec les yeux ou la peau.

6.2. On'désire étudier I'influence de la dilution sur de I'Eau de Javel

6:2.1. On réalise la mesure a l'aide d’un pH-métre.

Entourer la bonne réponse :

- acide
L’Eau de Javel est une - basique
solution ; Eau de Javel
concentrée
- neutre
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6.2.2. On dilue 10 fois la solution d’Eau de Javel (c’est a dire qu'on préléve 10 mL de solution
concentrée et on compléte a 100 mL avec de I'eau distillée).
On mesure le pH de la solution diluée : pH = 11,9

Entourer la bonne
réponse :

augmente

Le pH de lEau de Javel : | ne varie pas |{quand on dilue le produitdans I'eau.

diminue

6.3. L'Eau de Javel a pour formule chimique NaCIQ.
Calculer, en g/mol, la masse molaire de I'eaude Javel:
M(CI) = 35,5 g/mol M(Q) = 16 g/mol M(Na) = 23 g/mol
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Formulaire de mathématiques des CAP

Puissances d'un nombre

10° =1 ; 10 =10 : 102 =100 ; 10% = 1 000
1071 =0,1; 1072=10,01; 1072 == 0,001

a’l=axa; a®=axaxa

Nombres en écriture fractionnaire

a_ca

Cb"b avec bhz0
ca_a

ch-b avechz0etc20

Proportionnalité

a et b sont proportionnels & c et d
(avecc#0 et d=0)

< i a._ Q

équivaut a 7 d

équivauta ad=be

Relations dans le triangle rectangle

C
AB® + AC? = BC?

A B
. /\_AC AB A:&
sin B =BC cos B =BG tant B AB

Périmétres

Cercle de rayon R : p=2nR
Rectangle de longueur L et largaur [\ p = (L +1)

Aires
Triangle = %b h
b
Rectangle A=1L/
/
Parallélogramme),” A=bh / 1;;
b

£

Trapéze’" A=1(b+b)h i , }
Disque-de rayon R A=nR2 b
Volumes

Cube de coté a v=a

Pavé droit (ou paralléiépipéde rectangle)

de dimensions /, p, b :
V=iph h

[
Cylindre de révolution olt A esf l'aire de la base
et h la hauteur : V=Ah

Statistiques

Moyenne : x
Propriété de Thalés relative au triangle ¥
Y =lXitmXot ¥ X
Si(BB) I/ (CC") A Nyt iyt 40,
alors Fréquence o f
AB_AB _ BB L Y.L
%—Z‘C—;“CCs f1 N Jf2 N s fp .N
Effectif total : N
B B’
Calcul d'inféréts simples
) Intérét : {
¢ ¢ Capital : C
Taux périodique : ¢
Nombre de période : n
Valeur acquise en fin de placement : A
I=Ctn
A=C+/J
CAP Secteur 2 SUJET Session 2011 Mathématiques Page 12 /12 —l






